

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Tomprado, 11.

Viernes 20 de Diciembre de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 947

La minoría agraria fija su actitud ante el momento político en una nota dada a la Prensa

UN "MES DE LA CARIDAD", DEL 15 DE DICIEMBRE AL 15 DE ENERO

Exhortación del obispo de Tortosa, consillario general de la Acción Católica española

El consillario general de la Acción Católica ha dirigido a los Centros de Acción Católica la siguiente exhortación, con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

«Noche más clara que el día de sol fué la del 25 de Diciembre, en que apareció sobre la tierra Jesucristo Señor nuestro.

Mas, para confusión de los soberbios y pasmo de los ricos, el que era rey y dueño y creador de las riquezas, quiso nacer en un establo, ser reclinado sobre pajas y tiritar de frío.

Lo cual no fué obstáculo para que los ángeles cantaran: ¡Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad!

Al recordar el gran acontecimiento, postrémonos en ademán ferviente ante la humilde cuna, ya que aun los olvidados de sus deberes cristianos se sienten envueltos en la alegría espiritual del dulcísimo recuerdo.

Pero los sentimientos de compunción y santo gozo que llenan el alma en esa noche y se explayan después en íntimas fiestas de familia, háganos pensar, por reacción natural y espontánea, en los pobrecitos que en Navidad no tendrán abrigo para calentarse, ni alimentos para aplacar el hambre.

«Será posible que la Nochebuena sea para algunos una de tantas noches malas?

Quénes tengamos un poco de ropa que poder dar, o un pedazo de pan que poder repartir, no debemos consentirlo.

Muchas son las iniciativas de particulares y grupos de todo orden, que suelen contribuir a endulzar las fiestas navideñas con dádivas y dones, ofreciendo con el homenaje a Dios recién nacido; pero, la dureza de las actuales circunstancias, el paro obrero aún muy grande, y la crudeza de la estación nos obligan a todos a pensar en ello y ayudar.

PALABRAS DEL PRELADO

Acogemos con el mayor entusiasmo y hacemos nuestra, por lo que a las Diócesis de Teruel y Albarracín se refiere, la hermosa iniciativa del consillario general de la Acción Católica Española, excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Tortosa. Agradir en auxilio del indigente en obsequio a Jesús y por amor a Él en esta época del año, conmemorativa de su nacimiento a la vez glorioso y humilde. ¡Qué honra y tan del agrado del que quiso hacerse pobre a fin de enriquecernos a nosotros! Propter vos ego in factus est, cum esset dives, ut illius inobla vos divites essetis. (2. Cor. 8. 9.)

Organícese en debida forma el «Mes de la Caridad»—15 de Diciembre a 15 de Enero—; y para que la obra de misericordia proyectada sea más eficaz y provechosa, puestas de acuerdo las juntas de «Acción Católica» y las diversas entidades piadosas que se dedican al socorro de los menesterosos y desvalidos, vean la manera de llevar a las cruces garra, junto con la limosna material, el calor del afecto cristiano, bálsamo suave que alivia las penas de la vida. Contribuyan todos los fieles, en la medida de sus fuerzas, a remediar las necesidades y penurias del prójimo.

Son días de júbilo los que se aviescan: que no quede un solo hombre de buena voluntad sin participar del gozo anunciado por los Angeles.

La caridad hará el milagro fundando de santa alegría a un mismo tiempo los corazones de los generosos donantes y de los que, agradecidos, reciben los aguinaldos de Pascuas.

Nos bendicimos a cuantos cooperen al feliz éxito del «Mes de la Caridad»; pero sobre todo les prometemos, en nombre de Dios, espléndida remuneración. Da securus, Deus reddet, dice el gran P. S. Agustín (In Psalm. 36.) Da en la seguridad de que Dios ha de retribuirte. Si, Cristo padece aquí en sus miembros; y quien a éstos prodige consuelos y beneficios, de Cristo obtendrá la merced recompenso. Quamdiu fecistis uni ex his fratribus meis minimis, mihi fecistis. (Matt. 24. 40.) Lo que hiciste a uno de mis hermanos pequeños, a mí lo hiciste.

Teruel, 19 de Diciembre de 1935.

† Fray Anselmo, Obispo de Teruel y A. A. de Albarracín

Mantiene íntegramente los principios básicos de la unión electoral de derechas en 1933

Su presencia en el Gobierno será garantía para las justas aspiraciones de los partidos afines

Mantendrá su colaboración mientras dure la significación centro-derecha del actual Gobierno

«La minoría agraria, presidida por el señor Martínez de Velasco, y con asistencia de veintiseis de los actuales diputados a Cortes, deliberó ampliamente sobre la actuación del partido en la última crisis y la colaboración de aquél en el actual Gobierno. La minoría acordó sostener íntegramente el programa que sirvió de base a la coalición electoral de derechas de 1933 y en su vista, mantener su aspiración a la reforma constitucional, aunque por causas ajenas a su voluntad pueda sufrir un aplazamiento impuesto por la disolución del Parlamento.

Respondiendo a su significación ideológica y como imperativo del deber, el partido, del mismo modo que el liberal-democrático y las fuerzas regionalistas que formaban parte del antiguo bloque ministerial, entró a colaborar con el Gobierno presidido por el señor Portela Valladares, por tratarse de un Gabinete de significación centro-derecha al que lleva el partido agrario intacta su personalidad política y económica, colaboración que mantendrá en tanto el Gobierno responda fielmente a la significación con que se constituyó y sirva de garantía a la libre emisión de la voluntad nacional. Por ello, la minoría insiste en que debe darse urgente solución al gra-

ve problema triguero, y se propone ser, dentro del Gobierno, a pesar de la injusticia, no exenta de precedentes, con que se la trata en esta ocasión, garantía de las legítimas aspiraciones de todos los sectores de las derechas españolas.

La minoría tuvo la satisfacción de que su opinión haya sido ratificada por numerosas representaciones de las fuerzas agrarias provinciales, que, después de la reunión de los parlamentarios celebraron otra, bajo la presidencia del ex ministro señor Cid.

El señor Royo Villanova salvó su opinión, recabando su libertad para sostener, en cuanto el problema estatutista, al que constantemente ha rendido culto en su vida pública.

Por hallarse ausente otro de los diputados agrarios de la provincia de Ciudad Real, el señor Morato, al expresar su adhesión personal a los acuerdos de la minoría, se reservó someterlos a la ratificación de sus mandantes.

«Después de la reunión de la minoría parlamentaria se celebró otra importante reunión del Partido Agrario Español, concurriendo todos los jefes provinciales y otros miembros de los Comités, reunión que fué presidida por el ex ministro señor Cid en representación del se-

Martínez de Velasco, que tenía que ausentarse para ir al ministerio.

Don José Martínez de Velasco dijo a los concurrentes:

«El señor Cid tiene toda la autoridad y me encuentro dignamente representado con él, así que lo que ustedes acuerden yo lo acepto desde este momento.

El señor Martínez de Velasco fué despedido con entusiasmo por los jefes provinciales, y seguidamente comenzó la reunión.

El señor Cid dijo que el Partido Agrario español quería conocer por boca de sus representantes provinciales el ambiente de sus provincias y la opinión de los Comités con relación a la última crisis y la colaboración del partido agrario en el Gobierno actual.

Invitados a expresar libremente su opinión todos los reunidos, pidió la palabra el jefe provincial de los Comités agrarios de la provincia de Guadalajara, el cual manifestó, en nombre de los Comités referidos, que todos se identificaban con el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, y aplaudían el patriotismo con que había obrado para evitar que el poder fuera a partidos de izquierda, formando un Gobierno centro derecha, en el cual encuentran protección las aspiraciones sanas del país, sin que ello sea obstáculo para que se suavicen asperezas entre las demás organiza-

ciones derechistas o alianzas locales, donde las circunstancias lo aconsejen.

Intervinieron con gran acierto, exponiendo los problemas provinciales en el orden general, y especialmente político sobre la última crisis, los representantes de las provincias de Cáceres, Lugo, Sevilla, Albacete, Cuenca, Granada, Pontevedra y otros más, mostrando todos ellos unanimidad absoluta y fe inquebrantable en el jefe, tanto por su labor desarrollada hasta ahora, como por la formación del actual Gobierno, debiendo responder con serenidad los ataques que se dirigen al partido, no en los mismos tonos que emplean los que nos combaten, sino ofreciéndonos la seguridad de que con el Partido Agrario en este Gobierno encontraran siempre una protección leal las demás fuerzas afines que no tienen representación gubernamental ahora.

El señor Gil agradeció mucho a los reunidos las muestras de entusiasmo y unanimidad que daban los jefes provinciales, y el señor Rodríguez de Viguri les informó de los acuerdos de la minoría parlamentaria, siendo todos ellos aprobados unánimemente.

El representante de Sevilla, señor Huesa, cesmintió de una manera rotunda unos telegramas que aparecieron en algunos diarios madrileños de la mañana, que aseguraban venir a Madrid para mostrar su disconformidad con el jefe, cuando era para todo lo contrario, por estar en todo identificado con él.



EL SEÑOR

D. Juan González y González

Teniente Coronel retirado y Caballero Placa de la Orden Militar de San Hermenegildo

Ha fallecido a los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Yuste; hija doña Palmira; hijos políticos, don Manuel Pardos y doña Natividad Nicolás; nietos, hermano, hermana política, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, 20, a las cuatro de la tarde, y a los funerales que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Andrés, mañana, día 21, a las once y tres cuartos, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el Templo.

Se ruega a las señoras asistan al funeral.

Durante el día 22 y ocho días siguientes, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán Misa y Rosario en la Iglesia parroquial de San Andrés. El Excmo. e Illmo. Obispo de Teruel ha concedido 50 días de indulgencias.

Teruel, 20 Diciembre 1935.

NOTAS DE SOCIEDAD

PLATO DEL DIA

Pichones rebozados

Se asan al horno con manteca; después se parten por la mitad; se rebozan en huevo batido y pan rallado; se pasan por aceite hirviendo. Se sirven acompañados de una buena ensalada.

VIAJEROS

Llegaron:

- De Valencia, don Manuel Remón y don Juan José Marqués.
- De Daroca, don Francisco Tapiés.
- De Zaragoza, don Manuel Sangués.
- De Daroca, don Francisco Sánchez.
- De Zaragoza, don José González.

Marcharon:

- A Valencia, nuestro apreciable amigo don Miguel Boigues.
- A Madrid, el diputado a Cortes don Vicente Iranzo.
- A Santa Eulalia, nuestro estimado corresponsal en dicha población don Joaquín Genés.
- A Valencia, después de pasar unas horas entre nosotros, el propietario don José M.^a Rivero.

DEPORTES

FUTBOL

Para el día 22 hay señalados estos partidos:

Primera división

- En Barcelona, titular-Madrid.
- En Santander, Racing-Osasuna.
- En Sevilla, titular-Athletic bilbaíno.
- En Valencia, titular-Betis.
- En Madrid, Athletic-Hércules.
- En Oviedo, titular-Español.

Segunda división

- En Vigo, Celta-Sporting.
- En La Coruña, Deportivo-Nacional.
- En Avilés, Stadium-Valladolid.
- En Zaragoza, titular-Unión.

Segundo grupo:

- En Badalona, titular-Unión Iruñés.
- En Barcelona, Júpiter-Baracaldés.
- En Bilbao, Arenas-Sabadell.
- En San Sebastián, Donostia-Gerona.

Tercer grupo:

- En Cádiz, Mirandilla-Malacitano.
- En Eliche, titular-Levante.
- En Valencia, Gimnástico-Murcia.
- En Granada, Recreativo-Jerez.

En la segunda división termina la primera vuelta.

Confirmación

El próximo domingo, día 22, nuestro excelentísimo señor Obispo administrará el sacramento de la Confirmación en la Iglesia parroquial de San Andrés Apóstol, de esta ciudad, a los feligreses de la expresada parroquia.

Dicho acto empezará a las diez de la mañana, debiendo estar a esta hora todos los confirmandos en la Iglesia, ya que antes de empezar la administración del referido sacramento serán cerradas las puertas del templo y permanecerán cerradas durante todo el acto.

Se notifica a los familiares de aquellos confirmandos que hayan llegado al uso de razón o que sean capaces de ser informados en la Doctrina Cristiana, que en la catequesis parroquial se da la conveniente instrucción todas las tardes sobre este sacramento; siendo obligatoria dicha instrucción catequista a cuantos confirmandos sean capaces de recibirla.

Ordenes generales en la S. I. Catedral

El próximo sábado, día 21, a las diez de la mañana, nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo conferirá órdenes generales. En dicho acto recibirán la Prima Clerical Tonsura dos ordenandos; el Subdiaconado, un ordenando; otro el Diaconado y tres el Presbiterado.

TEATRO MARIN

TELÉFONO 206

HOY - Viernes Popular - HOY
Tarde: A las 7 Noche: 10'30
Abonados con un tiquet

Estreno de la gran producción de aventuras de la famosa UFA

Un cierto señor Grant

Jean Murat es el protagonista. Le acompaña en el reparto la gentil Rosine Deveau y la bellísima Olga Tschekowa, a la que ha correspondido el «rol» de mujer fatal.

Completará el programa la emocionante película de asunto americano

El Aparecido

Por Kent Maynard, con su célebre caballo Tarzán

El domingo

Torbellinos de Sociedad

En Español; y

El último vals de Chopin

De la Ufilma

Lea usted

ACCION

De la vida local y provincial

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

En el «Boletín oficial» de la provincia aparece una circular participando haberse fugado de la Casa provincial de Beneficencia de esta población el menor Francisco Isaias López, de 14 años de edad, natural de Peralejos.

Se encarga su busca y captura.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en areas provinciales.

Por aportación forzosa:

- Bea, 78'10 pesetas.
- Cedrillas, 339'30.
- Fortanete, 625'30.
- Mirambel, 488'00.
- Moscardón, 258'00.
- Noguera, 155'57.
- Obón, 456'07.
- Piedrahíta, 118'94.
- Tronchón, 609'69.
- Valdecuencia, 189'80.
- Villarquemado, 798'54.

Por cédulas personales:

Formiche Bajo, 289'99.

Ayer mañana celebró sesión ordinaria la Corporación provincial.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

Para hacer efectivos durante el presente mes los haberes devengados por los pensionistas del Estado, han sido señalados los siguientes días:

Día 20.—Montepío militar, montepío civil, jubilados, retirados con arreglo a los Decretos de 1931 y sus cruces y Clero.

Día 21.—Retirados corrientes y sus cruces.

Día 23, 24 y 26.—Habilitados en todas sus nóminas.

Señalamiento de pagos:

- Doña María Foz, 2 366'26 pesetas.
- Don Santiago Fermín, 21 998'24.
- Gregorio Sanz, 7 531'64.
- Ramón Eced, 1 824'17.
- José Aguirre, 2 168'76.
- Luis Gómez, 913'87.
- Eduardo Nuez, 10 407'06.
- Emiliano Pérez, 2 770'41.
- Ramón E. Gómez, 2 692'50.
- José Fuentes, 311'63.
- José Sabino, 6 779'99.
- Mariano Aguas, 646'68.
- Ángel Valero, 1 036'25.
- Nicolás Monterde, 1 670'21.

AYUNTAMIENTO

Anoche se reunió la Junta local de Beneficencia para confeccionar las listas de aquellos vecinos que deben disfrutar médico y farmacia gratuita.

Ecós taurinos

Nuestro corresponsal en Santa Eulalia nos comunica haber asistido, especialmente invitado, a la tonta de unos novillos de don Emilio Ubeda. Tuvo lugar en el corral de don Isidro Mora.

Villalta chico, Santos Angosto, Constantino Hernández, Emilio Sobreviela y Marcelo Hernández actuaron estupendamente.

Aun cuando nada han dicho los periódicos de la Junta que celebraron los de la «Unión» el domingo en Madrid para tratar de la resolución de los empresarios taurinos—todos los de España menos los de unas pocas plazas que aunque cuentan poco suponen para decidir la cuestión—de no aceptar contrato alguno que no reconozca terminantemente la libre contratación, sabemos que se pronunciaron criterios dispares, aunque predominó, y así se acordó, el de no aceptar el contrato de las empresas y mantener en vigor el de la «Unión», al parecer sin trabas, pero tampoco sin ceder en lo de la libre contratación.

Está bien; todo menos ceder, y mientras tanto deshaciéndose poco a poco la «Unión» que en un tiempo fué solar de los ganaderos prósperos, fero directriz de la fiesta y centro de penetración y buena armonía entre todos los elementos que con la misma se relacionan. Ganaderos que desertan, otros que venden sus ganaderías y otros que tienen que dar a precio de carne el ganado que les sobra.

En fin, más «sabe el loco en su casa que el cuerdo en la ajena».

Y Dios con todos.

Venta urgente

De una casa sita en Teruel, calle Democracia n.º 20, cuya planta baja ocupa la Compañía Singer de máquinas para coser, propiedad de doña Lucía Lanzuela Canamache, doña Luisa, don José y doña María, se venden las partes correspondientes a doña Lucía y don José.—Para tratar, por carta a sus propietarios, no intermedios, en Sevilla, calle Mendoza Ríos n.º 6, o en Cella, calle Joaquín Costa (antes Vínculo), n.º 1.

Anuncie usted en ACCION

De la provincia Sección religiosa

Calaceite

INTENTO DE ATRACO?

El vecino de esta localidad Beutista Casé comunicó a la Benemérita que viniendo en un camión procedente de Barcelona al llegar al kilómetro 8 de la carretera Madrid-Tarazona, pasando Gandesa, dicha carretera se hallaba interceptada en todo su ancho por una barricada levantada con piedras.

Este vecino pudo salvarla por el costado izquierdo con violencia y acelerando la marcha por suponer existía el peligro de atraco, si bien no notó agresión alguna.

En su vista, la Guardia civil lo comunicó telegráficamente al puesto de Tarazona y las fuerzas de este punto hicieron un reconocimiento, comprobando la existencia de la barricada y dos impactos en su camión, resultando ileso los ocupantes.

Mañana será ampliada esta noticia.

Torrevelilla

AMENAZAS DE MUERTE

Por antiguos resentimientos personales, el vecino José Manuel Martínez Foz, amenazó de muerte a sus convecinos Severiano y Joaquín Peller Vallés.

Al ir a comprobar la denuncia el José dióse a la fuga, dejando abandonada una escopeta cargada con dos cartuchos, uno con bala y otro con perdigones.

Aunque poco después se presentó y negó haberles amenazado, quedó a disposición del Juzgado.

Lagueruela

DETENCION DE UN FUGADO

Ha sido detenido el vecino de Bádenas, reclamado por el alcalde de dicho pueblo como fugado, Bonifacio Tomás Soriano.

Alloza

ROBO DE MACHOS

De la cuadra que en las sueras del pueblo tiene Marcelino Cezulla Aranda se han llevado dos caballerías mayores.

Se hacen pesquisas acerca de unos gitanos por creerles autores del hurto.

Santoral de hoy.—Temporas.—Abstinencia sin ayuno.—Santos Domingo de Silos, abad; Liberato, Z-nón, Teófilo, Julito y Eugenio, mártires.

Santoral de mañana.—Temporas.—Ayuno con abstinencia.—Santos Tomás, apóstol; Anastasio y Severino, obispos; Juan y Temístocles, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Diciembre en la Iglesia de San Juan.

El ejercicio de la tarde empezará a las cuatro.

Misas a hora fija: Catedral.—Misa, a las nueve y tres cuartos la conventual, y a las once en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

La Merced.—Misa a las ocho.

San Miguel.—Misa a las siete y media y a las ocho.

San Andrés.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santiago.—Misa a las siete y media y ocho.

San Juan.—Misa a las siete y media y ocho y media.

San Pedro.—Misa a las siete y media y ocho.

El Salvador.—Misa a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misa a las siete.

Santa Teresa.—Misa a las ocho, ocho y ocho y media.

Via-Crucis.—En San Andrés, a las siete de la mañana, y en San Miguel, a las siete y media.

Bombs Siemens

PASCUAL Y GENÉS, 13
VALENCIA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

• JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Baías, 16.—VIBURNA

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios, (PEDIASCO)
«La Anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

CORRIENTE ETIQUETAS

NITRATO DE CHILE

100 Kgs.

GRANULADO

NITRATO DE CHILE

MARCA CHAMPION

50 Kgs.

TRA. S. AZUL Y ROJA

nuevo saquerío

En la Presidencia los jefes de grupos gubernamentales estudian el panorama electoral

Extranjero Noticias del

Mientras en Ginebra se discuten las proposiciones de paz

Roma.—Italia celebra hoy el 31 día del sitio económico, con la solemne entrega de los anillos de oro ante el monumento de los muertos de la Gran Guerra.

La ciudad está engalanada y una gran muchedumbre se agolpa en la plaza de Venecia.

Monseñor Angelo Bartolomé, obispo del Ejército, ha dado su bendición a los anillos de acero destinados a reemplazar los de oro destinados a la patria.

La reina ha pronunciado un mensaje, diciendo: «Que el depositar en el altar del héroe desconocido el anillo nupcial, símbolo de nuestras pías meras alegrías, nos inclinamos para unir nuestros espíritus a los de nuestros muertos de la Gran Guerra, e invocamos con ellos y ante Dios la victoria.

A vosotros, jóvenes de Italia, deseamos el triunfo de la civilización de Roma en África, que habéis rescatado.»

Terminó saludando a la bandera, a los oficiales y soldados, a los «camisas negras», a los obreros y a los fieles askaras, y deseando a todos fe lices Pascuas.

Después de marchar la reina del monumento de los muertos, comenzó el desfile en cinco columnas de los que iban a cambiar sus anillos de oro por los de acero.

A la misma hora comenzaron ceremonias semejantes en todas las ciudades de Italia.

EL PAPA PROPONDRÁ UNA TREGUA NAVIDEÑA

Roma.—Circula el rumor de que el Papa tomará la iniciativa de una tregua para las Pascuas en el conflicto italoabisinio, semejante a la que se concertó durante la guerra del Chaco en igual ocasión.

LA CUESTION RELIGIOSA EN MEJICO

Nueva York.—Renovando la petición para que intervenga el Gobierno americano en la cuestión religiosa en Méjico, los Caballeros de Colón han dicho al presidente Roosevelt que él personalmente era responsable de la no intervención del Gobierno en la persecución de los católicos en Méjico.

REUNIONES PRELIMINARES

Ginebra.—Los señores Laval y Eden celebrarán reuniones antes de comenzar el Consejo de la Sociedad de Naciones.

ITALIA NO PARTICIPARA EN LAS DELIBERACIONES

Ginebra.—La delegación italiana ha anunciado que no participará en las sesiones del Consejo, ni siquiera en la que se trate de la cuestión de los asirios.

DIMISION DE HOARE

Londres.—Ha dimitido el ministro de Relaciones exteriores, sir Samuel Hoare.

CONTRATAQUE ITALIANO

Roma.—Un comunicado ha anunciado que las fuerzas italianas han llevado precipitadamente hacia el frente Norte tanques y aviones, con el fin de contraatacar desesperadamente a los etíopes, que los han derrotado cerca del río Tacceze.

Aun no se ha confeccionado la combinación de gobernadores

Portela visita a Alba para tratar de la prórroga de los Presupuestos

Madrid.—Al recibir el jefe del Gobierno señor Portela Valladares a mediodía a los periodistas les dijo que le había visitado el ministro de Rumanía.

Añadió que esta noche devolvería la visita al Nuncio de S. S.

Anunció que esta tarde visitaría en el Congreso al presidente de las Cortes, señor Alba, para hablarle de la incidencias planteadas con motivo de la carta que le ha dirigido el señor Gil Robles respecto a la prórroga de los Presupuestos.

Se lamentó de no haber podido asistir a la toma de posesión del nuevo director de Seguridad, pues hubiera aprovechado dicho acto para hacer el merecido elogio de la Policía española.

—Le conocí—dijo—hace 24 años cuando fui gobernador civil de Barcelona, puesto de prueba tanto en aquella época como ahora.

Dijo que él siempre ha considerado que la policía española es la mejor de Europa.

Es injuto no elogiar a la policía española como ella se merece.

Quiénes han intervenido en la detención de los atacadores que actuaron en la plaza de la Villa recibirán las recompensas a que se han hecho acreedores.

Hablando de otras cosas dijo que días pasados le visitó una comisión de la junta administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid para pedirle la reapertura de las sociedades obreras en ella domiciliadas.

—Contesté—dijo—que dentro de la Ley se abrirán, no solo la Casa del Pueblo sino otras sociedades de la acera de enfrente.

En el Ministerio de la Gobernación la Ley sería igual para todos.

Lo mismo que se ha autorizado la reaparición de «El Socialista» saldrán los demás periódicos suspendidos sin perjuicio de que, si infringen la Ley, pasen a los tribunales.

Refiriéndose a la combinación de gobernadores civiles, dijo que a las nueve y media de la mañana había empezado a trabajar en ella interrumpiendo su labor, sobre la cual no ha podido volver.

Esperaba llevarla a la firma hoy mismo.

Dijo que hasta la próxima semana habrá Consejo de ministros.

Añadió que tiene mucho trabajo, pues es preciso poner en marcha la nueva organización política que acarrea todo cambio de Gobierno.

SE REUNEN LOS JEFES DE GRUPOS GUBERNAMENTALES

DE GRUPOS GUBERNAMENTALES

NACIONALES

Madrid.—A las cinco y media de la tarde se reunieron los jefes de los grupos que están representados en el Gobierno con el señor Portela.

Asistieron a la reunión, que se celebró en la Presidencia, los señores Cambó, Chapaprieta, Martínez de Velasco y Melquíades Álvarez.

La reunión duró hasta las seis y cuarto de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, dijo a los periodistas:

—Mis compañeros darán a ustedes la referencia de lo tratado en esta reunión.

Yo—agregó—tengo prisa, pues me voy al Congreso para visitar al señor Alba.

Los demás reunidos dijeron que habían tenido un cambio de impresiones sobre la situación política y que se volverán a reunir mañana viernes a las cinco de la tarde. Melquíades confirmó que habían

tenido un cambio de impresiones examinándose detenidamente el mapa electoral.

El señor Martínez de Velasco dijo: —La reunión se ha limitado a un cambio de impresiones.

—¿Trataron ustedes el problema de la combinación de gobernadores civiles?

De eso no hemos hablado—contestó el jefe agrario.

—Hemos cambiado impresiones—añadió—sobre el panorama electoral de España.

PORTELA SE ENTREVISTA CON ALBA

Madrid.—A las seis y veinte el señor Portela Valladares llegó al Congreso.

Seguidamente pasó al despacho del presidente de las Cortes para entrevistarse con el señor Alba. A las siete salió el señor Portela del Congreso.

Dijo que había tratado de la carta del señor Gil Robles.

—He dado mi parecer al presidente de las Cortes—añadió—como un avance, pues aun tardaremos en tomar una resolución concreta.

Dijo que creía que habría de visitar otra vez al señor Alba.

EN GOBERNACION

Madrid.—Desde el Congreso, Portela Valladares se dirigió a la Presidencia.

Después marchó al Ministerio de la Gobernación, donde llegó a las ocho de la noche.

Le acompañó don Cirilo del Río. Dijo que carecía de noticias que poder comunicar a los periodistas.

El señor Cirilo del Río, al abandonar el Ministerio de la Gobernación, dijo a los reporteros:

—Hemos hablado del asunto de mi departamento.

No hemos tratado ni de gobernadores ni de política general.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Madrid.—El presidente de las Cortes señor Alba recibió a los periodistas esta noche y les confirmó la referencia que de su entrevista con el señor Portela Valladares había dado éste.

—Yo—añadió el señor Alba—exploraré ahora la opinión de los jefes de las minorías.

Después hablando, como presidente de la Comisión Reorganizadora del Partido Radical, de la relación de diputados disidentes del citado partido dada a la circulación, dijo:

—No es veraz esa lista. La mayoría de los nombres que en ella figuran no tiene por qué figurar.

La minoría se ocupa de la labor y ya les dió la opinión de cada uno.

Refiriéndose a otros temas dijo que ha recibido una carta de don Julián Besteiro dimitiendo el cargo de vocal de la Diputación Permanente de las Cortes.

Para sustituirle actuará don Juan Lozano.

EL TRATADO COMERCIAL CON FRANCIA

Madrid.—El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había rubricado las negociaciones comerciales con Francia, como trámite previo a la firma final del Tratado.

Afirmó que la firma se efectuará el sábado.

Mañana facilitará una nota sobre las líneas generales del Tratado, que es beneficioso para España.

LOS DIPUTADOS RADICALES DISIDENTES

CALES DISIDENTES

Madrid.—Se dice que se han separado del partido radical los siguientes diputados: Alfaro, Bardají, Mendizábal, Arrazola, Becerra, Barquero, Pardo, Lambies, Fontaina, Cámara, Echeburu, Marichau, Ohande, De Pablo Blanco, Palau, Cordeiro, Salgado, Samper, Rebollar, Rústarzo, Iglesias, Cerviño, Cabezuolo, Lozano, Varela, Carrascal y Peire.

Después de conocer esta lista, el señor Samper aseguró que él continuaría donde estaba.

POSESION DE ALTOS CARGOS

Madrid.—Esta tarde tomó posesión de su cargo el director general de Seguridad, capitán Santiago.

Se la dió el señor Gardoqui.

Este pronunció un discurso haciendo resaltar los servicios prestados por la policía al detener a los autores del atraco al Ayuntamiento.

Para sustituir al señor Santiago en la jefatura del Servicio de Información de Enlace del Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado el comandante de la Guardia civil don Alfredo Escobar.

También se han posesionado los subsecretarios nombrados ayer.

A la toma de posesión del subsecretario de Comunicaciones asistió don Cirilo del Río.

Dijo que ha querido asociarse al acto como ministro para saludar a los funcionarios de Comunicaciones eminentemente republicanos.

Añadió que mientras el regente el Ministerio se hará justicia con abandono de todo favoritismo.

En la Subsecretaría de Sanidad, el subsecretario saliente, señor Bermejo, pidió al entrante que lleve a efecto el Estatuto del Seguro de Enfermedad y la aplicación de la Ley de Coordinación Sanitaria.

El señor Villamil ofreció hacerlo así.

También se posesionaron hoy de sus cargos los nuevos directores generales de Enseñanza y de Justicia.

UN DISCURSO DE PEÑEZ MADRIGAL

Madrid.—En los pasillos de la Cámara el diputado Peñez Madrigal dijo a los periodistas que el próximo domingo pronunciará un discurso en el Teatro de la Zarzuela sobre el tema «Itinerario de la quiebra y reconquista de los caminos políticos».

En este discurso ensalzará al «bloque antirrevolucionario».

LA COALICION DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—Parece que el señor Aznar ha recibido ya la contestación de los socialistas aceptando la coalición electoral con la izquierda republicana y proponiendo que se constituya una comisión que controle los preparativos de las elecciones.

El señor Martínez Barrio dijo que la unión de todas las izquierdas es ya un hecho.

UN QUE SABE BIEN LO QUE DICE

Madrid.—Primo de Rivera ha manifestado que en las próximas elecciones luchará el frente nacional de derechas contra el frente aslátrico.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Detención de un coautor del robo cometido en la C. de Pamplona

Burgos.—El lunes, tres guardias de Asalto dieron el alto, en la carretera de Francia, a un individuo que les infundió sospechas.

Este intentó huir, pero los guardias dispararon para intimidarle, y se entregó.

Dijo llamarse José Martínez, y que se dirigía a Bilbao en busca de trabajo.

Se le ocupó una pistola.

En la Comisaría, el detenido, temiendo, sin duda, ser identificado, pidió hablar con el comisario, y en presencia de éste dijo ser José Ramón Rodríguez Rajo, de 47 años, natural de Ribas del Misio (Lugo).

Agregó que era uno de los autores del robo de la Catedral de Pamplona.

Obtenida la fotografía del detenido y confrontada con la que publicó el «Boletín» de la Dirección de Seguridad, comprobóse que, en efecto, se trataba de José Ramón, cuya captura se interesaba.

El detenido dijo que el día 10 de Agosto se reunió en Pamplona con un individuo, del que sólo sabe se llama Ramón, que, al parecer, es el que la Policía busca con el apellido de Gatuza, en casa del relojero Arias.

Este les expuso un plan para robar el tesoro de la Catedral, y al día siguiente fué con Gainza a aserrar los barrotes de la ventana por donde entraron el día siguiente utilizan una escalera que había en una obra próxima.

Ya en su poder las alhajas, marcharon a casa de Arias, a quien se las dieron, con la promesa de que cuando las vendiera les entregaría 5 000 pesetas a cada uno.

Ramón y José marcharon aquella

misma noche a Venta de Baños, donde estuvieron tres días, y después a Palencia, donde se separaron al enterarse de que el robo había sido descubierto.

Desde aquella fecha, el detenido ha hecho una vida errante. La pistola la compró en Palencia por quince pesetas. Se encuentra muy apesadumbrado, y dice que Arias los engañó, pues sólo recibieron de él veinte pesetas.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez de Pamplona que instruye sumario.

CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Severino García Alvarez, Emeterio García Rodríguez, Faustino Muñoz González y Aurelio Expósito Anza, acusados, como miembros de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Avilés, de la preparación de los sucesos revolucionarios en dicha localidad.

El fiscal, en sus conclusiones definitivas, pide para todos reclusión perpetua. El defensor, la absolución.

Seguidamente el Tribunal se retiró a deliberar.

DETENCION

Coruña.—Ha sido detenido Antonio Calvo, que se confesó autor de los disparos de escopeta contra la Benemérita en Puenteume, suceso que ocurrió ayer, y con motivo del cual fueron practicadas en dicho pueblo las detenciones.

Entiende que el frente nacional antirrevolucionario debe formarse para conservar las esencias patrias aún con el sacrificio de los que lo propugnan.

Si esto no se hace, España irá a una catástrofe irreparable.

LA OPINION DEL CONDE DE RODEZNO

Madrid.—«La Nación» publica una intervención de uno de sus redactores con el conde de Rodezno sobre el frente electoral.

Dice que será inútil pretender realzar la unión de las derechas si entre ellas se infiltran elementos revolucionarios.

UNA NOTA DE LOS TRADICIONALISTAS

Madrid.—Hoy se reunió la minoría tradicionalista.

Se ha facilitado una nota en la que se dice que, examinada la situación y singularmente la responsabilidad que ofrece el porvenir, la Comunidad Tradicionalista robustece su posición doctrinal contra la revolución.

Añade que la Comunidad Tradicionalista no tiene que alterar su posición doctrinal ni sus normas de actuación para considerarse en vanguardia de todo movimiento nacional y contrarrevolucionario, pues para cuanto sea base sustantiva de la contrarrevolución el tradicionalismo español estará donde siempre estuvo.

LA ESPAÑA ANTIMARXISTA EN PIE

Madrid.—Con enorme entusiasmo se ha inaugurado el Congreso de Frente Nacional del trabajo.

Se pronunciaron discursos propugnando la unión de todos los trabajadores españoles antimarxistas.

Don Juan González y González

A la avanzada edad de 79 años falleció ayer cristianamente en nuestra ciudad nuestro muy estimado convecino y amigo don Juan González y González, teniente coronel, en situación de retirado, y caballero Placa de la Orden Militar de San Hermenegildo.

Era el finado persona distinguidísima y de trato exquisito y hallábase unido por vínculos de parentesco a familias prestigiosas de esta capital, que en estos momentos reciben reiteros testimonios de afecto y condolencia por la desgracia que hoy les aflige.

Padre político de don Manuel Pardo y tío de los señores Añoveros, contaba el finado y cuentan sus deudos con acendradas y numerosas amistades, por lo cual la infausta noticia ha causado profundo y general sentimiento en esta capital y pueblos de la provincia.

Hoy a las cuatro de la tarde se efectuará la conducción del cadáver y mañana a las once y tres cuartos se celebrará el funeral por el eterno descanso del alma del extinto.

No es aventurado predecir que ambos actos se verán muy concurridos.

Al testimoniar a los deudos del finado, especialmente a su esposa, doña Juana Yuste y a los señores Pardo-González nuestro sincero pésame rogamos a nuestros lectores encomienden al Todopoderoso el alma del que fué modelo de militares pundonorosos y excelente convecino nuestro.

R. OBON SIERRA Garganta-nariz-oido. Coto, 110-Tel. 46-39. Zaragoza. Consulta en TERUEL: Los últimos sábados y domingos de cada mes.—Mes de Diciembre: 28 y 29.—ARAGON HOTEL.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 Ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 "
Semestre (id.)	14'50 "
Año (id.)	29'50 "

HUMERO SUELTO 15 CENTIMOS

INTERESANTE REPORTAJE

La "vieja maldita," y su hijo Gilbert Roland fueron los secuestradores del pequeño Claudio

La feliz idea de uno de los policías que descubrieron a los secuestradores, evitó que el niño fuese vilmente asesinado

Por teléfono se comunica a los señores de Malmjejac el hallazgo de su hijito sano y salvo

Es secuestrado otro niño y encontrado en una cueva

De madrugada se recibía el siguiente despacho de París:

PEQUEÑO MALMEJAC HA SIDO ENCONTRADO VIVO.

AGENCIA HABAS CONFIRMA VENTUROSA NOTICIA

Pocos minutos después un nuevo telegrama confirmaba la precedente sensacional noticia.

El despacho dice así:

Marsella.—Confirmando hallazgo niño Claudio Malmjejac.

En estos momentos encuéntrase despacho M. Couplet, jefe Policía Seguridad Marsella.

En Saint-Jean-du-Var realizándose importante detención.

Trátase anciana cuyos señas coinciden plenamente con las de la vieja que raptó niño profesor Malmjejac.

Hallazgo niño detención supuesta secuestradora, producido emoción enorme todo Marsella.

Mientras llegan los detalles del hallazgo, seutremos al juez en la reconstitución del secuestro verificado, como recuerdan nuestros lectores, en el jardín del Parque Chanolet cuando cuidaba de él la niñera Georgette Parrechou.

Recuérdese que al día siguiente de la desaparición del pequeño Claudio, el cochecito fué encontrado abandonado frente a la casa número 18 de la calle de Pierre Puget. Justamente cerca de un pasillo que conduce a los sótanos de la casa, en el cual hay un pozo.

Hubo periódicos que supusieron que habría arrojado allí el niño lo vieja abominable, temerosa de ser descubierta.

Puede calcularse la atroz angustia de los desventurados padres de Claudio a quienes la natural ansiedad de conocer todos los detalles del suceso llevaba a leer minuciosamente los periódicos.

Se siguieron también pistas en Aix-en-Provence y en Arles.

La detención de un hombre sospechoso excitó la curiosidad pública que daba por descubierto, antes de tiempo, el horrendo delito.

Entre tanto, el desventurado doctor Malmjejac dirigía a la Prensa un nuevo aviso que, a la vez, repetía constantemente la estación de Radio y que decía así:

«El doctor Malmjejac recibe a todas horas numerosas citas. Desconociendo las intenciones y sentimientos de los que le escriben—la mayor parte de los cuales no son, ciertamente, los secuestradores de su hijo—no puede aceptar el ir a ninguna cita que no esté bien motivada.

No serán tomadas en consideración esas invitaciones más que en el caso de que la persona interesada pueda facilitar la prueba de que está en posesión del niño.

Para esto tendrá que unir a la carta la cadenita que llevaba al cuello el niño y que servirá de señal de reconocimiento.

El doctor Malmjejac se compromete formalmente a obrar confidencialmente y sin segunda intención. Sólo le importa su hijo.

Aquel o aquella que entregue al niño en el lugar indicado recibirá en el acto y sin discusión la suma prometida.»

Llegamos, al fin, al feliz y emocionante desenlace del drama. Como adelantó el despacho a que

ajudimos al principio, los esfuerzos de la Policía de Marsella, triunfaron plenamente: el pequeño Claudio Malmjejac ha sido encontrado sano y salvo.

Desde hace tres días, la Policía verificaba la identidad y las ocupaciones de todas las mujeres de edad cuyos rasgos correspondían a los facilitados por cuantos conocieron a la vieja raptora del niño.

Por esta razón se presentaron dos inspectores, encargados de la investigación, en una casa de los alrededores de Marsella, en el Boulevard de la Fauvette, en Beaumont Saint-Julien.

Llamaron a la puerta de uno de los departamentos y salió a abrirles una vieja vestida de negro a la que acompañaba un joven.

A la vista de los dos hombres hicieron un movimiento de retirada hacia el fondo de la habitación, en la que, sobre una cuna, lloraba asustado un niño.

Cogió la vieja un bastón y lo alzó airada para agredir a los policías.

Entre tanto, el joven sacó un revólver y apuntando con dirección al niño, gritó:

—¡Si das un paso, lo mato!

Los dos policías se detuvieron.

El momento era de una gravedad notoria.

Aquel malvado podía cumplir su espantosa amenaza.

En sus ojos se reflejaba la ira y la resolución.

Uno de los inspectores tuvo una idea feliz, que puso en práctica rápidamente.

Simuló que se echaba a llorar y entre sollozos, admirablemente fingidos, respondió al forajido:

—¡Por piedad...! ¡No haga nada al niño...! No venimos a detenerlo. Puesto que habéis cuidado del niño, entregárnoslo y lograremos que os den la prima ofrecida. ¿Por qué perder estúpidamente 50.000 francos...?

El forajido dudó.

Aprovechado el instante de vacilación, los dos inspectores se arrojaron sobre él y le desarmaron. Uno de ellos quedó en la habitación. El otro salió a telefonar al jefe de Policía.

El jefe de Policía, Mr. Couplet, marchó sin perder tiempo al lugar indicado por su subordinado, acompañado de varios policías.

El joven y la vieja estaban esposados y reducidos a la impotencia.

Fueron rápidamente transportados al despacho particular del jefe de Policía, así como el niño.

Un aviso telefónico ponía al corriente del venturoso suceso al matrimonio Malmjejac.

—Doctor—le dijo el jefe de Policía—mi felicitación.

—¿Cómo...? ¿Es que hay noticias?

—Su hijo está en mi despacho.

En un automóvil a toda velocidad llegaba el profesor Malmjejac, que, anegado en lágrimas, apretaba contra su corazón al pequeño Claudio, mientras éste repetía sin cesar: «¡Papá...! ¡Papá...!»

Y allá en su casa del Paseo del Prado, una madre, anonadada esta vez por la alegría, aguardaba anhelante a que le llevaran el hijo que creyó perdido para siempre. Rodeada de su familia y de amigos íntimos que no le han abandonado en estos días interminables de angustia, lanzó un grito indescriptible cuando vio entrar por la puerta a su hijo ido latrado.

La venturosa noticia se extendió rápidamente por toda la ciudad. Millares de personas se colocaron ante el edificio de la Policía, gritando, a la vez, su alegría y su cólera.

«Ya están los dos miserables ante el jefe de Policía...»

El hombre Gilbert Roland, declara ser hijo de la odiosa anciana.

La madre, la secuestradora, es una mujer de 68 años. Tiene la cara llena de arrugas y cubre a medias sus cabellos grises con un sombrero negro exactamente igual al descrito por la niñera del pequeño Claudio.

Nariz pronunciadamente angulosa, nada le falta, incluso una gran verruga roja, para completar el tipo vulgarmente llamado de «brujas».

Unos ojillos grises, que miran duramente, reflejan el alma dura, cruel de esta vieja harpía.

Gilbert Roland, tiene 26 años. Es dibujante y actualmente se encuentra sin trabajo.

Estudió en la Escuela de Artes y Oficios, de París.

Ante las preguntas de los policías madre e hijo se encerraron en un obstinado mutismo. Indúltes las advertencias, los consejos de los policías para que hablasen. Se limitaban a bajar los ojos y de vez en cuando a mirarse de soslayo.

Entonces un policía tuvo la idea de abrir una de las ventanas para que oyesen los gritos airados de la multitud enfurecida que se había congregado ante el edificio de la Policía y era contenida, con dificultad, por el servicio de orden.

Los gritos de «¡A muerte!... ¡A muerte!», sobresaltaron a la madre y al hijo, que se imaginaron entonces que los policías eran los únicos que podían salvarles.

Y comenzaron a hablar.

Poco a poco, fueron haciendo el relato del secuestro del niño Claudio Malmjejac y de las circunstancias que le siguieron.

Quien habló primero fué Gilbert Roland.

—Nosotros—dijo—y sólo nosotros hemos secuestrado al niño.

Todo pasó exactamente como lo ha relatado la niñera y lo han reproducido los periódicos.

Después del secuestro, después de la detención ante el domicilio del doctor Cremlieux y de haber subido a buscarle la niñera, fuimos en taxi hasta el número 5 de la calle de Pierre-Puget y de allí marchamos a dejar el cochecito en el portal de la casa número 18.

Añadió el joven que su madre y él llevaron el niño a Montolivet y que fueron a pie al Boulevard de las Fauvettes.

—Fuí yo—añadió—quien envió las dos cartas al profesor Malmjejac y a uno de sus vecinos para pedirles el dinero del rescate.

Gilbert Roland dice luego que desde el día siguiente, tanto su madre como él, se encontraron muy comprometidos porque el niño no cesaba de llorar.

—¿Es posible—le preguntó el jefe de Policía—que ni usted ni su madre tuviesen ningún remordimiento de lo que habían hecho?

—Sí lo tuvimos. Sobre todo cuando oímos por la radio el angustiado llamamiento de los padres del pequeño.

—¿Cuidaron ustedes al niño?

—Sí. Le dimos leche y plátanos.

—¿Cómo no se decididó usted a

entregar el niño?

—Cuando oí el llamamiento patético del padre de Claudio, que garantizaba la impunidad de los secuestradores, quise ir personalmente con el niño y entregárselo a su padre. Pero me detuvo el terror. Esta misma mañana escribí al doctor incluyendo en el sobre la cadenita del niño, que era lo que él pedía como garantía en la carta que publicaron los periódicos.

El jefe de Policía, volviéndose hacia la madre, le preguntó:

—¿A quién se le ocurrió la idea del secuestro?

—A mí.

—¿Por qué?

—Porque creí que era el medio de salir de la miseria en que vivimos.

—¿Desde cuándo planeó usted el rapto?

Desde hace meses. Fué varias veces a los alrededores de la casa de los Malmjejac, pregunté a la portera y a algunos vecinos. Cuando convine con mi hijo el secuestro del niño, tuve todos los informes precisos.

—¿Dónde estaba su hijo cuando usted se acercó a la niñera para decirle que el doctor Malmjejac estaba herido y que era preciso ir enseguida a casa del doctor Cremlieux?

—A pocos metros. Sentado en un banco del parque Chauot. Simulaba que leía un periódico. Cuando vio que la niñera me acompañaba al taxi, adelanté hasta llegar a casa del doctor Cremlieux. Luego me ayudó a dejar el cochecito y a llevar al niño.

Los secuestradores tuvieron, durante dos años, una pequeña tintorería en la calle de Devillers, en Marsella.

El negocio fué mal y perdieron en él 50.000 francos.

Cuando abandonaron la tienda para instalarse en Beaumont no tenían ya recursos.

Apenas repuesto el público francés de las fuertes emociones de estos días, un nuevo caso de secuestro de niño ha provocado la general indignación y ha llevado al Gobierno francés a presentar con urgencia al Parlamento una ley especial para castigar, con la máxima severidad, a los autores de esta clase de delitos, que son una atroz afrenta a la civilización.

Se trata del niño de 15 meses Luis Picard, cuyos padres residen en Marcigny.

El niño vivía, circunstancialmente, con una tía, hermana del señor Picard.

Lo llevó al mercado de Artaix, y en un descuido le fué robado.

El descubrimiento de este nuevo rapto ha sido más rápido que el del pequeño Claudio Malmjejac.

Una confidencia puso a la Policía sobre una pista segura.

A las 24 horas era descubierta la autora del secuestro y recuperado el niño.

Se trata de la viuda Berger, de 38 años, emparentada con los esposos Picard.

Tenía al niño oculto en una lóbrega cueva en un monte de Meley.

Al ser detenida la secuestradora el público quiso lyncharla y la Policía tuvo que hacer esfuerzos sobrehumanos para impedirlo.

El repórter

(De la G. del N.)

Mapas postales y Nomencladores de las provincias de España

En el artículo anterior hemos dado noticias acerca del novísimo «Mapa Postal de España» que acaba de publicar la Dirección general de Correos de nuestra Patria.

Hoy vamos a dar noticia de una serie cartográfica complementaria de dicho admirable mapa de correos de la nación española.

La novísima serie ha de comprender 50 mapas, o sea tantos como provincias hay en España. Afortunadamente ya han aparecido dos cartas geográficas, en grandes hojas, con muy amplias escalas gráficas y numéricas, ambas acompañadas de dos textos utilísimos en alto grado, por ser complementarios, a su vez, de aquéllos.

«Mapas provinciales».—Corresponden respectivamente los publicados a las provincias de Badajoz y su contigua, la provincia de Toledo. Se ha estampado primorosamente en colores y contienen todos los signos convenientes para comprender pronto los diversos servicios provinciales que pueden utilizar y que, en efecto emplean los usuarios del correo. Los detalles restantes aparecen también respectivamente en dos textos de no menor mérito, de los cuales vamos a ocuparnos.

«Nomencladores».—Cada mapa provincial va acompañado de un texto titulado «Nomenclador postal». En esta obra de tamaño apaisado, se mencionan todos los ferrocarriles con sus correspondientes estaciones, apeaderos y apartaderos porque se utilizan también para el correo. Además, en lista alfabética, se mencionan todas las localidades incluso las más modestas, o sea las ciudades, villas, aldeas, lugares, barrios, caseríos, casas de labor, molinos, etc., como también las demás «entidades postales», o sean las residencias de familias y de personas que viven en pleno despoblado, montes y otros sitios, es decir las que tienen el llamado «correo particular».

Los mapas provinciales van a ir pronto a la venta con precios muy económicos.

El cronista ha visitado al jefe del Negociado, que es don Enrique Castillo. Este señor, con toda amabilidad, nos ha explicado el funcionamiento del servicio cartográfico postal y hemos visto el archivo.

En cuanto los recursos lo permitan se publicarán los mapas y nomencladores de las provincias de

Madrid, Cáceres, etc., y cuando se termine esta labor de 50 cartas geográficas y textos complementarios de los servicios de correos en todas las provincias de la nación, se reunirán las listas alfabéticas provinciales en un voluminoso tomo con el apropiado título de «Guía Oficial Postal de España», que será obra única en su clase en nuestra patria y cuya utilidad huelga ponderar. Es de advertir que el libro nacional tardará en poder salir a la luz.

Aunque al despedirnos del señor Castillo le felicitamos, como al personal que le ayuda, por su meritoria y cultural labor, creemos también de justicia repetir aquí los plácemes más cordiales. Son plenamente justiceros.

Madrid, 1935

Eduardo Navarro Salvador

El Aguila

Fábrica modelo de cerveza y de hielo

MADRID

Depositarlo para la provincia:

Emiliano P. Pérez Ruizón

F. Piquer, 20-2.º - TERUEL

NO

lo piense mucho

escuche

un

Pilot

y lo elegirá.

Exclusiva: JAIME SCHWAB

MADRID - Los Madrazo, 6 y 8

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CONI

NITRATO DE CAL IG

De venta en las principales casas de abonos.

Aprovéchese, pues, usted también de las ventajas que ofrece el empleo del NITRATO DE CAL IG

Nuestros sacos de Nitrato de Cal IG llevan una de las marcas reproducidas en los dibujos siguientes:

Abri solo en el momento de usarlo

Nitrato de cal IG

15-16% de Nitrogeno

Norsk Hydro-Elektrisk Kvaestofabrikaselskab

Made in Norway

Use no hooks

Measure carefully

El Nitrato de Cal IG es exento de polvo y de aspecto blanco

Abri solo en el momento de usarlo

Nitrato de cal IG

15-16% de Nitrogeno

LA Farbendustrie AG

AKBenzeselschaft

M

Use no hooks

Measure carefully